
 

 

 

 

Notulen Algemeen bestuur MidZuid 

26 oktober 2023 

 

Aanwezig: De heer M. Hofkens, gemeente Geertruidenberg, lid (online via Teams) 

De heer H.T.M. Bakker, gemeente Drimmelen, lid 

De heer T.C.N. Simons, gemeente Drimmelen, lid 

De heer W.J. van der Zanden, gemeente Oosterhout, vicevoorzitter (tot 

15.00 uur) 

De heer D.F.J. Melsen, gemeente Oosterhout, lid 

De heer H. Tanis, gemeente Altena, lid 

Mevrouw A. van Hunnik, gemeente Altena, voorzitter  

De heer mr. S.M.T.P. Vermeulen, externe adviseur 

De heer H.J.M. Timmermans, externe adviseur   

De heer M. Maaijwee, concerncontroller  

Mevrouw J. Flohr, adviseur bedrijfsvoering/notulist 

 

 

Afwezig met 

kennisgeving: 

 

 

Afwezig 

zonder 

kennisgeving: 

De heer J. Rooijmans, secretaris en algemeen directeur, De heer H.H.M. de 

Jongh, gemeente Geertruidenberg, lid 

 

 

 

 

 

   

 

 

De vergadering vindt plaats in de Heuvel bij MidZuid en online via Teams. 

 

1. Opening, mededelingen en vaststellen agenda 

 

De vergadering wordt om 13.37 uur geopend door de voorzitter. 

 

Wethouder Melsen vraagt of het onderwerp huisvesting op een ander moment besproken 

kan worden gelet op de agenda.  
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De voorzitter geeft aan dat er nog beperkt zaken te bespreken zijn omdat nog niet in alle 

gemeenten de debatraden zijn geweest. Afhankelijk van het verloop van de agenda zal het 

onderwerp wel of niet besproken worden.  

 

De agenda wordt vastgesteld. 

 

- Mededelingen namens algemeen directeur door concerncontroller 

❖ Algemene stand van zaken MidZuid door concerncontroller 

-      MidZuid en de voorzitter geven een reactie op de agenda van de arbeidsmarktregio.   

       Het gaat daarbij om centralisatie van de werkgeversservicepunten. MidZuid geeft aan   

  dat het belangrijk is om de WSP’s dicht bij werkgevers en werknemers te houden en 

  niet centraal vanuit één regio punt.  

      Wethouder Bakker vraagt of de centrumregeling hier los van staat?  

      Voorzitter: Nee, ik zit hier ook vanuit twee punten in; werk en inkomen en MidZuid.  

      Wethouder Bakker: Er wordt al gesproken over budget, meerjarenplan etc. Gaat dat   

      dan niet te snel of is dat zorg om niks? 

      Voorzitter: Ik begrijp de zorg, die had ik ook. Er zitten een aantal punten aan waar ik als 

      wethouder Altena ook kritisch naar kijk. 

- Deelname werkbezoek; wethouder Bakker sluit gedeeltelijk aan en reist met eigen 

vervoer. Wethouder van der Zanden kan niet aansluiten. Mochten er bestuursleden 

zijn die nog niets hebben laten weten dan is het verzoek om dat alsnog te doen. 

- Publieke dienstverlening is op de MT 2-daagse uitbreid aan bod geweest en ook de 

ontwikkelingen hierin. Tijdens  het werkbezoek bestuur wordt hier door Frits in  ’t 

Groen dieper op in gegaan. 

- De indexering richting markt wordt vanuit MidZuid 9,8%. De concerncontroller komt 

nog terug op de onderbouwing daarvan bij de bespreking van een ander agendapunt. 

- De toekomstvisie MidZuid komt in het volgende DB op de agenda heeft de algemeen 

directeur aangegeven via de app. Er komt wel een kleine aanpassing in de termijn. 

Deze wordt gesteld op 2030 waarna we later doorkijken naar 2035. In een keer naar 

2035 zou te wazig worden. Op deze manier kan het helderder geformuleerd worden.  

- De opinierondes voor huisvesting vinden in Geertruidenberg en Oosterhout op 2 en 14 

november plaats. Dit is dus voor de volgende DB-vergadering, dan kan daarover 

gesproken worden. Tenzij men eerder informeel wil spreken hierover. 

- Er is iets meer inhoud over het maatjesproject voor statushouders bekend. De 

concerncontroller geeft een toelichting; een statushouder wordt voor 6 maanden aan 

je gekoppeld. Je hebt in principe eens in de 2 weken een gesprek van 2 uur met 

iemand. Het gaat om het netwerk inzetten om iemand verder te helpen en om 

ambities te bespreken. MidZuid zal de vraag nog rondmailen maar aan de 

bestuursleden de vraag om al na te denken of er interesse is om hierin te helpen.  

Wethouder Bakker staat hiervoor open zoals ook aangegeven bij de 

raadsinformatiebijeenkomst. Wethouders Hofkens is ook tijdens de 

raadsinformatiebijeenkomst al benoemd.  
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De heer Timmermans geeft aan hier ervaring mee te hebben. Hij geeft aan dat het 

inderdaad heel waardevol kan zijn waarbij het wel belangrijk is dat er vanuit MidZuid 

ook een bepaalde mate van begeleiding plaatsvindt zodat het doel van het project ook 

echt bereikt kan worden.  

 

Voorzitter: Iets waarover we volgens mij als bestuur eerder gesproken hebben was het idee 

dat wij als bestuur kerstpakketten voor medewerkers van MidZuid zouden inpakken. 

Misschien kunnen we het los van de vergadering nog even hierover hebben. De 

concerncontroller ligt de werkwijze kort toe. Na de vergadering zullen de bestuursleden hier 

meer informatie over ontvangen per mail.  

 

2. Notulen en actielijst  

1. Notulen AB 06-07-2023 en extra AB 04-09-2023 ter vaststelling voor AB  

06-07-2023 

Inhoudelijk: x 

Tekstueel: x 

Naar aanleiding van: x 

De notulen worden ongewijzigd vastgesteld. 

04-09-2023 

Inhoudelijk: x 

Tekstueel: x 

Naar aanleiding van: x 

De notulen worden ongewijzigd vastgesteld. 

2. Actielijst bestuur ter bespreking  

De actielijst wordt vastgesteld. 

 

3. Ter instemming 

1. Ter vaststelling Vergaderschema bestuursvergaderingen 2024 

Wethouder van der Zanden: 11 juli is al schoolvakantie in de regio Zuid, deze datum is wellicht 

niet zo handig. De concerncontroller licht toe dat dit met de vergadering van april en de 

zienswijze termijnen samenhangt. Een week eerder zou stipt 12 weken zijn en dan moet dus 

alles direct na de vergadering opgestuurd worden. Er is dan ook geen verwerkingstijd voor 

een eventueel laat binnengekomen zienswijze.  

Voorzitter: Zijn de jaarplanningen van de raden al bekend? 

Allen: Ja 

Wethouder Melsen geeft aan dat er ook een regio afspraak ligt voor 1 april in plaats van 15 

april voor de begroting. Hij stelt daarom voor om beide vergaderingen een week naar voren 

te halen. 

De concerncontroller geeft aan dat er een zienswijze wordt ingediend op de datum van 1 april 

in de Nota Verbonden Partijen in verband met de cyclus die loopt. Er wordt eigenlijk gevraagd 

om in het eerste half jaar bijna een maand van de verwerkingstijd af te halen. 

Er wordt kort gediscussieerd over wat de beste oplossing is; zonder bezwaar meegaan in het 
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verzoek vanuit de Nota Verbonden Partijen waarbij de vergaderdata aangepast kunnen 

worden maar waarbij MidZuid echt klem zit in de tijdige aanlevering vanwege de lopende 

cyclus, of een zienswijze indienen zodat tijdige aanlevering mogelijk blijft, uiteraard binnen de 

regels van de Wgr. MidZuid zal daarbij altijd proberen de stukken zo spoedig mogelijk aan te 

leveren om zo veel als mogelijk tegemoet te komen aan de wensen van de raden.  

Geconcludeerd wordt dat het akkoord is als het uit te leggen is. 

Voorzitter: Conclusie; we laten het vergaderschema zoals het is, in de zienswijzebrief geeft 

MidZuid duidelijk aan dat wordt getracht de termijnen uit de Nota Verbonden Partijen te 

halen.  

Het vergaderschema wordt vastgesteld zoals het is.  

2. Ter vaststelling Controle protocol inclusief Normenkader 

De concerncontroller licht toe dat er besproken is dit onderwerp jaarlijks terug te laten komen 

in het bestuur. Normaal gesproken wordt het controleprotocol incl. normenkader wel voor 

een aantal jaren vastgesteld echter is er nu een aanpassing gedaan in het stuk over 

rechtmatigheid. Er is dus een verschuiving in het controleprotocol ten aanzien van de 

verantwoordelijkheid voor de rechtmatigheidscontrole. Deze verantwoordelijkheid ligt vanaf 

nu bij de GR zelf. 

De heer Timmermans vraagt hoe het tolerantiepercentage zich verhoudt tot de 

tolerantiepercentages bij de gemeenten?  

De concerncontroller geeft aan dat 1% de norm is. Je kunt dit scherper zetten maar dat wordt 

in het algemeen niet gedaan. Er ligt zelfs een voorstel om dit naar 2% te zetten. Bij MidZuid 

gaat het momenteel om een relatief laag absoluut bedrag. 

Er wordt gevraagd of een hoger bedrag zou zorgen voor lagere kosten voor de accountant. 

Dat is niet het geval.  

Voorzitter: Kunnen we het controleprotocol inclusief Normenkader daarmee vaststellen? 

Allen akkoord met het controleprotocol incl. de aanvulling van de CAO Aan de slag in het 

normenkader. 

3. Ter vaststelling herfinanciering vaste geldlening 

De concerncontroller geeft een toelichting waarin de scenario’s waar in het DB naar gevraagd 

is zijn verwerkt. Hij licht daarbij ook de meest voor de hand liggende keuze in verband met het 

huisvestingsproject toe. Namelijk vastleggen voor 3 jaar in plaats van 5 jaar. De rente voor 3 

jaar is 3,6%, een langere looptijd is iets voordeliger maar dat scheelt niet veel.  

De concerncontroller heeft ook de Waterschapsbank uitgevraagd, deze biedt soms 

concurrerende tarieven met BNG.  

Er wordt gediscussieerd over de meest geschikte looptijd, deze kan ook anders dan 3 of 5 jaar 

zijn. Reden voor de discussie is het huisvestingsproject en de termijn waarop verwacht wordt 

dat dit rond is. Er wordt ook geopperd om de huidige leningen te herfinancieren voor 5 jaar 

en de nog te financieren leningen een kortere looptijd te geven.  

Uiteindelijk wordt besloten te herfinancieren voor 4 jaar, met als onderbouwing het verloop 

van het proces rondom huisvesting.  

De herfinanciering wordt formeel vastgesteld met een looptijd van 4 jaar.  

4. Benoeming nieuwe accountant 
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De concerncontroller licht toe tevreden te zijn de keuze voor de nieuwe accountant. Er zit 

weliswaar een kostenstijging in van 25%, echter dit blijkt geen vreemde ontwikkeling ook 

kijkend naar de geluiden die je van anderen hoort. Het valt ook binnen de bandbreedte van 

wat MidZuid reëel vindt. Het in zee gaan met een nieuwe accountant is mede een reden om 

niet te willen tornen aan de wettelijke termijnen voor vaststelling van stukken. Een nieuwe 

accountant levert de eerste keer altijd extra werk op.  

Wethouder Bakker vraagt wat de termijn is waarvoor een nieuwe accountant wordt 

aangesteld en of dat het AB alleen akkoord geeft op de nieuwe accountant of ook op de 

termijn waarvoor deze benoemd wordt?  

De concerncontroller geeft aan dat dit altijd 7 jaar is en dat het gaat om vaststelling van de 

nieuwe accountant. 

Er wordt kort gediscussieerd over het al dan niet aangeven van een minimale termijn van de 

aanstelling. Daarbij wordt ook geopperd om na één jaar een evaluatie te houden. 

De voorzitter concludeert uiteindelijk dat de benoeming van de nieuwe accountant met in 

achtneming van het gebruikelijke proces kan worden vastgesteld.  

 

4. Ter bespreking 

1. Huisvesting; stand van zaken 

De vraag wordt gesteld of allen akkoord zijn met het laten vervallen van dit agendapunt met 

name vanwege het feit dat nog niet alle debatraden zijn geweest. De gedachte is dat het 

onderwerp pas na alle debatraden integraal goed besproken kan worden.  

Allen akkoord.  

2. Begroting; eerste uitgangspunten herziene begroting 2024 in hoofdlijnen 

De concerncontroller neemt de begroting in grote lijnen door. 

Het WML is iets meer gestegen. We komen nog €90.000 tekort want er is geen sprake van 

structurele compensatie. Het vervoer van de doelgroep komt iets hoger uit, er zijn iets meer 

vervoerbewegingen. NBW pakt positief uit, de begeleidingsvergoeding is verder verhoogd.  

De nieuwe cao aan de slag lijkt bijna rond te zijn. Er wordt uitgegaan van 10% stijging 

minimumloon. Dit is gebaseerd op een werkweek van 36 uur, bij NBW is dit 37 uur per week 

waardoor er in totaal een stijging van bijna 13% ontstaat. Een gedeelte van het geld voor de 

infrastructuur wordt nu gebruikt voor loonsverhogingen. De loonsverhogingen gaan we 

doorrekenen. De vaste lasten kennen een kleine verhoging door huisvesting, kosten Equalit, 

ende advieskosten van HEVO. 

Wat betreft personeelskosten is er voor nu 4% voorgesteld voor de cao-gemeenten, dit heeft 

MidZuid voor nu aan gehouden.  

De indexeringen die we ontvangen zijn gemiddeld 10%, al hebben we ook wel 14% gekregen 

bijvoorbeeld op glasbewassing. Om de gemeentelijke bijdrage in toom te houden heeft 

MidZuid een index van 9,8% aangehouden. Voor de cao SW rekenen we op 10%. De 

gemeentelijke bijdrage lijkt gelijk te kunnen blijven. Meerjarig voor 2025 moeten we deze wel 

indexeren. MidZuid probeert de gemeentelijke bijdrage altijd zo laag mogelijk te houden, het 

lijkt er nu op deze gelijk te kunnen houden. In december is de definitieve doorrekening van de 

begroting. MidZuid probeert de gemeentelijke bijdrage gelijk te houden om discussie in de 
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raad te voorkomen.  

De heer Timmermans vraagt of er met de aangegeven indexering risico wordt gelopen. Hij 

geeft aan dat het niet alleen gaat on het drukken van de gemeentelijke bijdrage maar dat ook 

het belang van maatschappelijk belang moet worden gezien. 

De concerncontroller geeft aan dat MidZuid hiermee goed in de markt lijkt te zitten. De index 

is ook besproken met de commerciële afdeling die werkgevers spreken. Uiteindelijk zijn er 

ook individuele gesprekken natuurlijk. Vorig jaar hebben we twee tarieven aangehouden, dat 

heeft meer vragen opgeleverd dan één tarief dit jaar.  

Wethouder van der Zanden: Het is goed om de kosten door te rekenen zoals ze zijn. 

Concerncontroller: Ja, het is inderdaad belangrijk om groenkosten bijvoorbeeld ook echt aan 

de groenafdeling van de gemeenten door te rekenen. We zullen daar wel strenger op zijn 

richting gemeenten. 

Wethouder Melsen: Hoe zit het met de minimumloonstijging voor komend jaar? Ik heb liever 

dat we daar wat marge inbouwen dan dat we daar straks moeilijk zitten. We moeten onszelf 

niet te kort doen, liever aan de voorkant wat ruimer dan achteraf. Maar als we goed zitten, 

prima. 

Marcel: Nee, we zitten in dezelfde lijn als andere SW-bedrijven met de marges en de SW zal 

waarschijnlijk niet 13% stijgen waardoor 9,8% goed verdedigbaar is in de markt en ik denk ook 

echt voldoende om het passend te krijgen. De verwachting is dat de gemeentes ook de 

loonstijgingen deels in hun budget nog gecompenseerd gaan krijgen in 2024.  

 

3. Toekomstvisie MidZuid 2035 

Op verzoek van de algemeen directeur wordt dit agendapunt verplaatst naar het volgende 

DB. 

 

5. Ter kennisname 

1. Brief Provincie oordeel begroting 2024 

Ter kennisgeving aangenomen. 

2. Zienswijze MidZuid naar aanleiding van concept Nota Verbonden Partijen 

Ter kennisgeveing aangenomen.  

 

6. Rondvraag en sluiting  

Marcel: denk nog even na over het maatjesproject statushouders.  

 

De vergadering sluit om 14:40 uur. 

 

 

Mevrouw A. van Hunnik              De heer M.P.M. Maaijwee 

Voorzitter                   Secretaris  


